
Exercice : Probabilité  

Dans une population 20% des individus ont une maladie chronique.  

Parmi les individus qui ont une maladie chronique, 2,5%  sont atteints du 

virus covid 19. 

Parmi les individus qui n’ont pas  une maladie chronique, 99%  ne sont pas 

atteints du virus covid 19  

On note les deux évènements suivants : 𝑅: 𝐿′ 𝑖𝑛𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑢 𝑎 𝑢𝑛𝑒 𝑚𝑎𝑙𝑎𝑑𝑖𝑒 𝑐ℎ𝑟𝑜𝑛𝑖𝑞𝑢𝑒.  𝐶: 𝐿′𝑖𝑛𝑑𝑖𝑣𝑖𝑑𝑢 𝑒𝑠𝑡 𝑎𝑡𝑡𝑒𝑖𝑛𝑡 𝑑𝑢 𝑣𝑖𝑟𝑢𝑠 𝑐𝑜𝑣𝑖𝑑 19.  
 

1) a) Déterminer les probabilités suivantes : 𝑝(𝑅); 𝑝(𝐶 𝑅⁄ ) et 𝑝(𝐶 𝑅⁄ )  

b) Construire un arbre pondéré décrivant cette situation 

c) Déterminer 𝑝(𝐶). 

 𝑅  et 𝐶  sont-ils indépendants ? 

d) Calculer la probabilité qu’un individu atteint du virus covid 19 ait une 

maladie chronique  

2) Dans un centre d’analyse médicale, 𝑛 individus se présentent. On note 𝑋 la 

variable aléatoire égale au nombre des individus atteints du virus covid 19 

a) Déterminer la loi de probabilité de 𝑋 

b) Déterminer l’espérance de 𝑋 en fonction de 𝑛 

c) Déterminer le nombre moyen des individus atteints du virus covid 19 parmi 

2000 individus. 

 

 



1)a) 𝑝(𝑅) = 20100 = 0,2 𝑝(𝐶 𝑅⁄ ) = 2 ,5100 = 0,025  

On a 𝑝(�̅� 𝑅⁄ ) = 99100 = 0,99  donc  𝑝(𝐶 �̅�⁄ ) = 1 −  𝑝(�̅� �̅�⁄ ) = 1 − 0,99 = 0,01 

b)  

                                                  𝑅 ∩ 𝐶 

                             𝑅 

                                                 𝑅 ∩ �̅� 

   Ω                                    

                                                𝑅 ∩ 𝐶 

                            𝑅 

                                                𝑅 ∩ �̅� 

c) 𝑝(𝐶) = 𝑝(𝑅 ∩ 𝐶) + 𝑝(𝑅 ∩ 𝐶) = 𝑝(𝑅) × 𝑝(𝐶 𝑅⁄ ) + 𝑝(𝑅) × 𝑝(𝐶 𝑅⁄ ) 
                                                           = 0,2 × 0,025 + 0,8 × 0,01 = 0,005 + 0,008 = 0,013 𝑂𝑛 𝑎    𝑝(𝑅 ∩ 𝐶) = 0,005 𝑒𝑡 𝑝(𝑅) × 𝑝(𝐶) = 0,2 × 0,013 = 0,0026 

        𝑝(𝑅 ∩ 𝐶) ≠   𝑝(𝑅) × 𝑝(𝐶)   donc 𝑅 et 𝐶 ne sont pas indépendants  

d) 𝑝(𝑅 𝐶⁄ ) = 𝑝(𝑅∩𝐶)𝑝(𝐶) = 0,0050,013 = 513  

2)a) On a 𝑋 suit une loi binomiale de paramètres 𝑛 𝑒𝑡 𝑝 = 𝑝(𝐶) = 0,013 𝑋(Ω) = {0,1, … , n}  𝑝(𝑋 = 𝑘) = 𝐶𝑛𝑘 𝑝𝑘 (1 − 𝑝)𝑛−𝑘 = 𝐶𝑛𝑘 (0,013)𝑘(0,987)𝑛−𝑘 avec 𝑘 ∈ {0,1, … , n} 

b) 𝐸(𝑋) = 𝑛𝑝 = 0,013 𝑛 

c) le nombre moyen des individus atteints du virus covid 19 parmi 2000 individus est :  0,013 × 2000 = 26   
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